

# СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ПЯТНИЦА  
12  
июня 1942 года  
№ 67 (1187)  
Цена 6 коп.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горьковская обл.

## Извещение

14-го июня 1942 г. в 12 часов дня в помещении клуба «Металлист» созывается районное партийное собрание с повесткой дня. О задачах партийных организаций, вытекающих из приказа товарища Сталина от 1-го Мая 1942 года.

Докладчик секретарь РК ВКП(б) тов. Фролова.  
Явка для членов и кандидатов ВКП(б) обязательна.  
РК ВКП(б)

### От Советского Информбюро Вечернее сообщение 10 июня

В течение 10 июня на Харьковском участке фронта завязались бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками.

На Севастопольском участке фронта продолжаются бои. Наши войска отражали атаки противника и нанесли ему большие потери.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 9 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько танков и бронемашин, 30 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 18 полевых и зенитных орудий, разрушено два железнодорожных состава, сожжен ангар, потоплен сторожевой корабль, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта противник силою до полка пехоты предпринял наступление на наши позиции. Артиллерийским и пулеметно-ружейным огнем атака противника была отбита. Потеряв свыше 500 человек, немцы отступили на исходные позиции. На другом участке наши артиллеристы подавили огонь 2 артиллерийских и 2 минометных батарей, разрушили 5 блиндажей и рассеяли до батальона пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, захватила у немцев 4 станковых и 2 ручных пулемета, 6 минометов и 850 мин к ним, радиостанцию, телефонные аппараты и другое военное имущество. Противник потерял убитыми до 200 солдат и офицеров.

Артиллеристы части, действующей на одном из участков Калининского фронта, в течение месяца подавили 18 артиллерийских и 10 минометных батарей противника, уничтожили 32 пулемета, 3 противотанковые орудия, разрушили 15 ДОТ'ов и 16 блиндажей с немецкой пехотой. Гитлеровцы потеряли от огня артиллерии 850 солдат и офицеров.

Танковый экипаж лейтенанта Агапова уничтожил 3 немецких ДОТ'а, 2 орудия и склад с боеприпасами противника.

Под сильным пулеметным и минометным огнем противника военврач 3 ранга тов. Белов пе-

ревязал 12 раненых бойцов и вынес их с оружием с поля боя.

Пленный обер-фельдфебель летчик — водитель самолета «Юнкерс-88» 3 отряда 1 группы 77 немецкой эскадры Йоганн Эйбль заявил: «Германская армия и ее авиация сейчас стали значительно слабее, чем они были летом прошлого года. Мы понесли колоссальные потери. В нашем отряде из 9 самолетов осталось только 2. Отряд потерял 16 человек. Сюда не входят раненые и выбывшие из строя. Опытных летчиков становится все меньше. Молодых пилотов обучали наспех и они очень слабо подготовлены».

Немецкий обер-ефрейтор Петер Штраух пишет унтер-офицеру Адольфу Грау: «От нашей роты осталась маленькая группа. Убиты унтер-офицер Шауфен, унтер-офицер Банкенманн, Эли Вернер, Артур Лизке, Фольман, Тимпке, Гофман, Шмиц. Я не могу на память перечислить всех. Ты не можешь себе представить, до какой степени у нас измотались нервы».

Города Германии и оккупированных ею стран переполнены ранеными и больными солдатами с советско-германского фронта. Военные власти заняли под госпитали гостиницы, монастыри, театры и многие жилые дома. И все же мест не хватает. В гор. Гребнице (Германия) в лазареты превращены детский приют, католический дом сирот, богадельня, монастырь и другие здания. Палаты набиты до отказа. Большое количество раненых размещено в принудительном порядке на частных квартирах. Скверное питание и отсутствие медицинской помощи привели к огромной смертности среди раненых. Местные жители называют многие лазареты домами смертников.

Колхозы Казахской ССР выполнили государственный план весеннего сева. Посеяно на 600 тысяч гектаров больше, чем на это же время прошлого года. План сева каучуконосов выполнен на 131 процент. Плантации сахарной свеклы расширены по сравнению с прошлым годом в три раза, посевы подсолнуха увеличены на 30 тысяч гектаров, увеличены площади под посевами картофеля и овощей. Передовые колхозы республики уже посеяли свыше 25 тысяч гектаров в фонд обороны родины.

Сталинские соколы показали образец искусного выполнения воинского долга. Меткими попаданиями с небольшой высоты они уничтожили больше 30 самолетов «М-109» и «М-115».

### Мои обязательства и как я их выполняю

Вступая в весенне-полевые работы я вполне сознавала, что от нас, трактористок, требуется многое, что от нашей работы во многом зависит выполнение Сталинского призыва дать фронту и стране больше хлеба, мяса и сырья для промышленности и я обязалась вспахать за весну на тракторе У-2 не менее 50 га.

Настойчиво боролась я за выполнение своих обязательств. В совершенстве овладела своей машиной. Чтобы не допустить аварии и сохранить машину, я строго соблюдаю правила технического ухода, машина содержится в чистоте и порядке. Рабочее время использую на все 100 процентов. Как можно меньше провожу время на заправке, для чего на смену обычно являюсь за час раньше, чтобы подготовить машину к работе, не делая лишних остановок трактора.

Для большей экономии горючего я правильно регулирую жиклер, воздушную заслонку, не допускаю течь горючего из бака и питательных трубок. Лично сама слежу и за приемными орудиями, правильно регулирую плуг, смазываю его. Строго слежу за маслом, чтобы не допустить выплавки подшипников. При наливке в кар-

тер масла, я в первую очередь через карттерную пробку спускаю остатки масла, чем очищаю карттер от грязи. Все это позволило мне выполнять нормы вспашки на 170 процентов в смену и систематически экономить горючее. Свои обязательства на весеннем севе я перевыполнила, вспахав на тракторе 56,1 гектара.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование трактористов, я взяла на себя обязательства: выработать за сезон 1942 г. на своем тракторе У-2 не менее 300 гектаров пахоты вместо 130 га по плану; сэкономить за сезон до 500 кг. горючего; все работы производить не ниже, чем на хорошо и отлично.

За выполнение своих обязательств я начала настойчиво бороться. Так, например, 6 июня я вспахала 5,5 га при норме 2,8 га, сэкономив 36 кг. горючего. 5-го июня за 5 часов работы вспахала 3,65 га, сэкономив горючего 40 кг.

Так я свои обязательства подтверждаю делом. Так я своему помогаю и буду помогать доблестной Красной Армии громить немецких оккупантов.

Н. Колбасова,  
трактористка.

### Комсомольцы фронтовики — комсомольцам тыла

Немало замечательных комсомольцев в дни Великой отечественной войны послала на фронт комсомольская организация Сосновского района. Тесная связь установилась между комсомольцами фронта и тыла.

Бывший избач, ныне боец Красной Армии, фронтовик Северо-Западного направления, комсомолец Николай Головин рассказывает в письме своим товарищам землякам: «Немцы с бешеной яростью ринулись на нас. Группа наших бойцов залегла недалеко от деревни Т. Немцы подходили все ближе и ближе.

В атаку! — раздалась команда и группа бойцов, как один поднялась на врага, уничтожая фашистскую свору. Завязалась жестокая схватка с превосходящей численностью немцев. В разгар боя командир группы выбыл из строя. Тогда я на себя взял командование и повел бойцов в перед. Исход боя решила подоспевшая подмога наших красноармейцев. Немцы своими трупами устилали путь продвижения наших бойцов на Запад».

Комсомольцы Большухин, Власов, Комаров, еще недавно ученики Яковской средней шко-

лы, сейчас учащиеся военных училищ.

Перед отправкой на фронт, окончив военную бронетанковую школу, Иван Комаров брату Василию писал: «Поздравляю тебя, Вася, с радостной для тебя, а также и для меня, вестью вступлением тебя в ряды ленинского комсомола. Будь настоящим ленинцем. Работай в тылу не щадя своих сил, не жаль ничего для фронта». Сам И. В. Комаров получил звание старшего сержанта и огромной бронированной машиной давит гитлеровских мерзавцев.

Фронтовик — гвардеец комсомолец Сергей Фирсов пишет, что он беспощадно бьет врага. Точно и аккуратно выполняет все приказания командования. Он призывает комсомольцев успешно провести работы по выращиванию обильного урожая в колхозе, чтобы вдоволь снабдить Красную Армию всеми сельскохозяйственными продуктами.

Радостные вести своих товарищей с фронта мобилизуют комсомольцев на еще большие подвиги на трудовом фронте. Бойцы, в свою очередь, описывая о боевых делах, возлагают надежды, что тыл свой долг перед фронтом выполнит.

А. Седов.

### В родной Москве.



Бойцы дегазационной роты МПВО Пролетарского района Москвы идут на практические занятия.

Фото Н. Фигуркина.

(Фотохроника ТАСС!)

### Начали прополку посевов

Хорошее состояние озимых посевов и отличные всходы ранних и поздних яровых обещают дать обильный урожай в текущем году.

Закончив весенние посевные работы на площади 333 гектаров, колхозники Батурихинского колхоза имени Сталина приступили к посадке картофеля. За короткий период времени, при настойчивой работе колхозников, посадка была завершена на площади 74 гектара вместо плана 70 га. Образцы работы показывали на посадке картофеля пахари Погодин С. М., Пания М., которые засаживали в день по 1 гектару площади при норме 0,7 га. В нынешнем году колхоз на площади 5 га посадили овощей. Надя в колхозе приступили к прополке озимых посевов, пропелото более 30 гектар озимой пшеницы.

Начали прополку и многие другие колхозы района.

Успешно закончив прополку озимых, Турковский колхоз имени Кирова приступил к прополке яровых. Пропелото около 36 гектар овса.

В Захаровском колхозе «Декабрист» на прополке отсутствует индивидуальная сдельщина. Работают скопом не только звеном, а даже всей бригадой. В итоге трудно определить, кто работает хорошо, кто плохо. Правление колхоза (председатель Лукоянов) этот существенный недостаток должно устранить.

А. С.

### Сокрушительный удар по немецкому аэродрому

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 9 июня. (Спецкорр. ТАСС). Летчики Н-ской части совершили внезапный налет на крупный вражеский аэродром, на котором немцы сосредоточили большое количество истребителей.



## Примерные нормы выработки на прополке и междурядной обработке посевов

В связи с необходимостью своевременной прополки посевов, а также учитывая, что нормы выработки на этих работах не пересматривались в течение последних 5—6 лет, облземотдел рекомендует колхозам установить следующие повышенные нормы выработки на прополочных работах:

	Норма выработки в га	Оплата в трудоднях за норму
Прополка зерновых:		
при слабой засоренности	0,25	1,25
при средней засоренности	0,15	1,25
при сильной засоренности	0,05	1,25
Прополка льна и проса:		
при слабой засоренности	0,20	1,25
при средней засоренности	0,10	1,25
при сильной засоренности	0,05	1,25
Ручное рыхление междурядий в широкорядных посевах зерновых, подсолнуха, льна, конопли, кокасагыза и лекарственных растений с прополкой в рядках	0,10	1,5
Прополка семенников клевера, люцерны и лугопастбищных трав	0,25	1,25
Культивация междурядий картофеля и корнеплодов конным культиватором	1,75	1,5
Окучивание картофеля (конное)	2,0	1,5
Ручное мотыжение в рядах после рыхления или окучивания междурядий с оправкой кустов	0,25	1,5
Ручная полка и оправка кустов после окучивания или рыхления междурядий картофеля и корнеплодов	0,3	1,25
Прочистка семенных участков картофеля от сортовых примесей и больных кустов	0,15	1,5
Сплошное рыхление и окучивание мотыгой овощных культур	0,2	1,5
Прополка и прореживание свеклы	0,07	1,25
Прополка моркови	0,06	1,25
Прополка и ручное рыхление в рядках корнеплодов столовых, кокасагыза и лекарственных растений	0,1	1,5

## Действующая армия

(Калининский фронт)



Перешедший на нашу сторону ефрейтор 3-й роты 33-го пехотного полка 102 германской дивизии Рейнгольд Мегера выступает перед микрофоном звуковещательной станции, призывая солдат своей роты сдаваться в плен бойцам Красной Армии.

Фото П. Игнатенко

Фотохроника ТАСС

## Слова не расходятся с делом

Члены сельхозартели имени Жданова, Виткуловского сельсовета, горячо одобрили призыв новосибирцев развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай. На общем собрании колхозники взяли на себя ряд конкретных обязательств по повышению урожайности, досрочной оплате госпоставок, кратких сроков проведения всех сельскохозяйственных работ. Новыми трудовыми подвигами отмечают колхозники начало соревнования. На площади 75 гектаров закончили взмет паров. Под пар вывезли около 500 возов навоза, продолжают удобрять почву и сейчас.

Бригада М. И. Жукова вывезла на поля около 350 возов. Все члены этой бригады выполняют и перевыполняют дневные задания. Такие как Ф. Н. Афанасьев, А. И. Прохоров, Л. В. Черепков работают по-ударному. Они систематически перекрывают установленные нормы. Вместо 20 возов по заданию вывозят по 28 возов ежедневно каждый. В колхозе в полном разгаре прополка озимых посевов. На борьбу с сорняками мобилизовано все трудоспособное население. Все колхозники, работая на прополке, перевыполняют дневные задания. Качество прополки хорошее. Лучшие дружных звеньев на прополке рабо-

тает звено Екатерины Ивановны Грувеноквой. Активно включились в общественное производство подростки. Они работают отдельно от взрослых и нормы выполняют на 100 и выше процентов.

— Общественному производству мы и раньше отдавали все свои силы. Вступив в социалистическое соревнование, мы будем работать еще лучше, еще производительнее. Со всеми сельскохозяйственными работами мы справимся на отлично. Дали стране и фронту больше хлеба, мяса, масла и сырья для промышленности. — заявляет бригадир М. И. Жуков.

3.

## Колхоз „Пролетарий“ отстал с севом

Колхоз «Пролетарий», Матюшевского сельсовета, до сих пор еще не выполнил государственный план весеннего сева. Осталась незасеянной площадь в 20 гектаров. Халатно отнеслось правление колхоза к подготовке к весенне-полевому работам. Первые дни работы не было должной организации труда пахарей и севцов. Сдельщина отсутствовала. Пахали скопом, в результате чего производи-

тельность труда была низкой. Нормы не выполнял ни один из пахарей, сев растянули на длительное время и не закончили до сих пор.

Плохо помогает колхозу МТС. Трактора простаивают. Свой план не выполняют.

В колхозе «Пролетарий» есть такие члены колхоза, которые не отработали минимума

трудней. 9 человек не отработали ни одного трудодня. Однако, руководители колхоза к таким членам решительных мер не принимают. Правление колхоза плохо заботится об урожае. Навоз на поля вывозят медленно, несмотря на то, что его на колхозных дворах имеется большое количество.

У. П.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Налет английской авиации на Рурскую область

ЛОНДОН, 9 июня. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 9 июня крупные соединения английских бомбардировщиков атаковали промышленные районы Рурской области.

Бомбардировке подверглись также доки в Дьеппе и аэродромы противника в Голландии

и Бельгии. Самолеты истребительной авиации атаковали аэродромы и железнодорожные объекты в Северной Франции и Голландии. Самолетами береговой авиации над Северным морем уничтожен один германский гидросамолет.

Из этих операций не вернулись 18 английских бомбардировщиков.

### Паническое бегство населения Кельна

ЛОНДОН, 9 июня. (ТАСС). Женевский корреспондент газеты «Дейли мейл» сообщает, что за последние несколько дней 150 тыс. человек покинули Кельн. Немец, приехавший третьего дня в Женеву, рассказывает, что беженцы из Кельна «прибывали растерянные и панически настроенные. Число убитых в Кельне пока еще нельзя выяснить, но пострадало по крайней мере 30 тыс. человек».

Корреспондент «Дейли мейл» добавляет, что германо-швейцарская граница строго охраняется гитлеровцами для того, чтобы за пределы Германии не просочились сообщения относительно последствий налетов на Кельн и Рур. Однако в Женеве получены сведения о том, что гитлеровские власти вынуждены нормировать жилплощадь в безопасных районах ввиду огромного притока беженцев.

### Морской бой у бельгийского побережья

ЛОНДОН, 8 июня. (ТАСС). По сообщению английского радио, утром 7 июня у бельгийского побережья английские легкие морские силы вступили в бой со значительно превос-

ходящими германскими морскими силами. Потоплен один германский миноносец. Один английский легкий корабль потерпел некоторый ущерб.

### Потери торгового флота объединенных и нейтральных стран в Атлантическом океане

ВАШИНГТОН, 9 июня. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что с 7 декабря 1941 года в Атлантическом океане потоплен 251 торговый

пароход объединенных и нейтральных стран. 119 из них — вблизи Атлантического побережья США.

Включившись во Всесоюзное социальное соревнование авиационной промышленности, токарь-лекальщик Н-ского завода (Москва) В. М. Знаменский выполняет норму на 500—600 проц. и в то же время обучает стахановским методам работы 3-х учеников, которые стали уже двухсотниками.



В. М. Знаменский за работой.

Фото Н. Фигуркина.

(Фотохроника ТАСС).

## Закончили прополку озимых

Лачиновский колхоз «Красный строитель» успешно справился с весенним севом. Не жалея своих сил и времени, колхозники на полях работают от темна и до темна. Прополка озимых посевов, корнеплодов и овощей на площади около 60 гектаров проведена в два с половиной дня. На прополку вышло все трудоспособное население от мала до велика. Лучшей бригадой стала первая бригада, где бригадиром И. Е. Пуренков. Члены этой бригады нормы выполняли на 200 процентов. Вторая бригада, которой руководит В. М. Макаров, закончила прополку в 2,5 дня. Нормы выполняли на 175 процентов.

Колхозники мобилизовали всю тягловую силу на вывозку навоза под пар. Вывезли уже около 500 возов.

Е. З.

Ответ. редактор

В. А. СОКОЛОВ.

## Объявление

Павловский Индустриальный техникум открыл прием заявлений о поступлении на ПЕРВЫЙ курс техникума на 1942—43 учебный год на отделение:

- 1) по холодной обработке металлов
- 2) по кузнечно-прессовому пр-ву.

Адрес: г. Павлов и)Оке, Индустриальный техникум.